

Автор: Юлия Миронова © Время Новостей Online ПОЛИТИКА, РОССИЯ ● 9232 03.08.2010, 15:10 № 736

ГЭСарбайтер

Владимира Путина подключили к борьбе с дефицитом энергии в Сибири.

Вчера был запущен третий гидроагрегат Саяно-Шушенской ГЭС - из Москвы за процессом наблюдал премьерминистр Владимир Путин, который по видеосвязи также провел небольшое совещание по электроэнергетике. Глава правительства на горьких примерах Саяно-Шушенской и Баксанской ГЭС напомнил о важности обеспечения безопасности ключевых объектов инфраструктуры. Кроме того, оказалось, что прошлогодняя трагедия еще более отчетливо высветила проблемы на другом важнейшем энергетическом объекте России - строящейся Богучанской ГЭС. Находящийся непосредственно на СШГЭС вице-премьер Игорь Сечин заявил, что к инвесторам Богучанской станции могут быть применены рыночные санкции, поскольку затягивание стройки уже выходит за рамки частных интересов и расчетов владельцев, напрямую влияя на энергобезопасность Сибири.

«Почти год назад, 17 августа, произошла авария на Саяно-Шушенской ГЭС. Она стала результатом стечения обстоятельств, но не только, это был результат серьезных ошибок, которые привели к тяжелым последствиям, включая гибель десятков людей, - напомнил премьер. - Но мы все же смогли избежать худшего сценария благодаря профессиональным, смелым, решительным действиям самих работников станции и специалистов МЧС». Владимир Путин сообщил, что им подписано распоряжение о награждении почетными грамотами правительства группы работников СШГЭС.

За год в строй вернули три агрегата из десяти - наименее пострадавшие пятый, шестой, вчера был запущен агрегат №4, и еще до конца 2010 года начнет работу гидроагрегат №3. Напомним, что полностью было разрушено три турбины, новые сейчас изготавливаются на предприятиях компании «Силовые машины». Но ремонт и завоз новых агрегатов затруднен из-за плохого состояния дороги Саяногорск - поселок Черемушки. Вчера премьер напомнил, что уже приняты поправки в федеральный бюджет 2010 года о выделении 500 млн руб. на реконструкцию трассы: «Завершение этих работ по укреплению дороги позволит начать завоз крупногабаритного и тяжелого оборудования на гидроэлектростанцию и приступить к восстановлению наиболее поврежденных агрегатов ГЭС».

Владимир Путин, несомненно, в курсе ситуации на строящейся Богучанской ГЭС, которая должна решить проблему энергодефицита Сибири. Изначально задуманная как составляющая часть крупного кластера алюминиевого производства в период мирового кризиса и падения цен на все сырьевые товары станция оказалась не слишком актуальным объектом для вложения средств. Правительство постаралось объяснить главным инвесторам - компаниям «РусГидро» и РУСАЛ - важность в сложившихся условиях своевременного, а лучше ускоренного ввода в эксплуатацию ГЭС. Кроме устных убеждений на прошлой неделе было принято решение выделить на достройку станции кредит Внешэкономбанка в объеме до 28,1 млрд руб. Всего же общий объем выделяемых средств достигнет 50 млрд руб., в том числе на строительство алюминиевого завода -- 21,9 млрд. «Прошу инвесторов этого проекта -- компании «РусГидро» и РУСАЛ безусловно обеспечить ввод станции в установленные сроки, в том числе первой очереди первого из трех блоков в 2011 году и полностью -- в 2013 году», -- указал глава правительства. Владимир Путин продолжает воздействовать на инвесторов «пряниками» -- премьер также поручил вчера администрации Красноярского края проработать с потребителями гарантированный сбыт электроэнергии, производимой Богучанской ГЭС.

Что касается Саяно-Шушенской ГЭС, в 2014 году все работы по восстановлению станции будут завершены, заявил г-н Сечин. Виктор Зимин, председатель правительства Республики Хакасия, добавил, что дорога под завоз крупногабаритных грузов будет реконструирована к августу 2011 года, и рассказал, как осуществляется поддержка семей погибших и пострадавших в результате трагедии.

Убедившись, что проблем и жалоб по социальным вопросам нет - по крайней мере со стороны администрации региона, Владимир Путин попросил Евгения Дода, председателя правления ОАО «РусГидро», рассказать, как в реальном времени идет работа на Богучанской ГЭС. По словам главы «РусГидро», работы идут в соответствии с графиком: «В 2013 году все девять блоков, то есть 3000 МВт, будут сданы в эксплуатацию. Уверен, что мы найдем решение всех наших вопросов с компанией РУСАЛ по организационным и

финансовым моментам. И сейчас никаких ограничений по вводу этой мощности в строй нет».

Премьер не стал досконально вникать в положение дел на Богучанской ГЭС и ловить на обещаниях главу «РусГидро». Хотя Игорь Сечин после видеомоста с Москвой прямо высказал недовольство действиями собственников. По информации вице-премьера, на данный момент работы на площадке БоГЭС существенно отстают от графика. Как заявил г-н Сечин, проблема в том, что «один из собственников проекта привязывается к цене на алюминий» и соответственно ждет повышения цен на этот металл, чтобы проект был выгоден. В связи с этим появилась необходимость в дополнениях к соглашению акционеров, где будут закреплены обязательства сторон по финансированию и управлению проектом достройки Богучанской ГЭС.

По мнению вице-премьера, пора вмешаться в эту ситуацию. За затягивание сроков проекта к компаниям могут быть применены санкции советом рынка: «Совет рынка будет предъявлять санкции в связи с тем, что замещение мощностей, которые вводятся на Богучанской станции, до сих пор осуществлялось за счет других энергогенераций. Те в свою очередь не могут проводить плановые работы».

Кроме того, предстоит разобраться, почему проект зарегистрирован на кипрском офшоре: «Там много неясного - как такой стратегический объект мог быть выведен со всеми юридическими правами за рубеж», - недоумевал г-н Сечин. Недовольство чиновника вызывает и оперативное управление ходом работ: «Пока они («РусГидро» и РУСАЛ. - Ред.) бодались, на станции за 2008 год 25 пожаров было, за 2009-й - 12 пожаров, они не могут даже по вопросам оперативного управления найти взаимного понимания». Вице-премьер сообщил, что дал поручение отрегулировать все взаимоотношения партнеров.

Автор: Юлия Миронова © Время Новостей Online ПОЛИТИКА, РОССИЯ ● 9232 03.08.2010, 15:10 ₺ 736

URL: https://babr24.com/?ADE=87580 Bytes: 6019 / 6019 **Версия для печати**

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: <u>"БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"</u>

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Юлия Миронова**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта